



策划:田恩祥

文/图 羊城晚报记者 文聪 通讯员 罗舒

沿着绿道悠然行走，一个个景色优美、配套齐全的文化休闲公园依次呈现，两旁的花草树木散发出阵阵清香……这幅生态宜居的美丽乡村画卷正在东莞市茶山镇栗边村徐徐展开。8月6日，据栗边村有关负责人介绍，近年来该村通过加快实施乡村振兴战略，完善基础设施、改造厂房，不仅提升了改善了人居环境，也增加了村集体收入。其中，仅吴屋岭一处厂房的租金收入就翻了12倍。

**三大公园串珠成链**

栗边村位于茶山镇东南部，邻近横沥和东坑两镇，村面积较小，只有2.16平方公里，下辖栗边、游屋、何屋三个村民小组。

“过去的环境比较脏乱，房前屋后长满了草，池塘上面漂着垃圾，村道泥路坑洼洼。”栗边村党委书记陈卢效向记者还原了栗边村两年前的旧模样，“当时村里的环境比较差，已经20多年没变化，村党工委想为村民们做点实事，改善村

容貌。”

栗边村是茶山镇次发达村，经济基础薄弱，改善环境面临着资金不足等难题。但在陈卢效看来，只要有心干事，没有什么事情是干不成功的。该村抓住茶山打造“一村一品牌”和全市美丽幸福村居建设的机遇，统筹市镇村三级资金约1000万元，逐步对全村环境进行整治改造。

该村因地制宜，把建设项目集中到三个村民小组相邻的三口旧鱼塘上，进行连片改造。先是把每口鱼塘扩建为湖，再依托三个湖建成三大公园，并

通过绿道将这些公园连接起来，串珠成链，形成连片之势。既解决了村内文化设施不足的问题，又实现了每个小组都配有一个公园，还兼顾了新旧住宅区的村民。

记者走访其中的栗边文化公园看到，湖边建有全新的文化广场、村综合文化服务中心、舞台、绿道、篮球场等，图书室、老人活动中心、青少年活动室、棋牌室、排练室等一应俱全。今年67岁的村民游伯说：“现在村里的环境比以前好多了，我每天晚上都会在公园里散步乘凉，很惬意。”



村里的旧鱼塘被扩建成湖
推进何真公园提升工程
栗边文化公园是村民们休闲的好去处



东莞生活

“我不爱喝水，朋友说我这样会有得肾结石的风险，是真的吗？”“好好的，怎么就得了肾结石呢？”……肾结石，是泌尿系统结石中最为常见的发病类型。我国是结石发病率较高的国家之一，南方部分地区的总人口发病率超过10%。

肾结石、尿路结石、膀胱结石……一想到身体里有那么多“石头”，心里是不是堵得慌呢？为什么我们吃的是食物，到了身体里却变成了结石，这是怎么回事呢？到底身体里的这些“石头”是怎么来的呢？对此，笔者采访了东莞市人民医院泌尿结石门诊主治医师陆奔医生。他表示，人体形成结石的原因很多，除了生活在炎热地区、运动过少、患某些疾病等致病因素外，其实很多结石都是“吃出来的”。

很多结石都是“吃出来”的

文/图 姚梓婷



很多结石都是吃出来的

凤岗开展集中清理整治“僵尸车”行动 创建平安畅通交通环境

羊城晚报讯 记者秦小辉，通讯员周正吉、周皓轩摄影报道：“僵尸车”不仅长期占用道路资源，而且影响市容市貌。今年，东莞市凤岗交通分局加大执法力度，联合各村（社区）、工业园区开展集中清理整治“僵尸车”行动，规范道路停车秩序，为市民创建平安畅通的交通环

境，助力“湾区创新重镇，智慧客侨新城”建设。

8月4日上午，在油甘埔墟顶工业二路，记者看到一辆“僵尸车”停放在路边，轮胎已经损坏，周边已长起了杂草。交通部门介绍，该车前期已经按程序张贴公告，但是无人认领，现在已到期，对该“僵尸车”进行肃清工作，还

路于民。

今年，凤岗镇把“僵尸车”清理整治作为品质交通千日攻坚行动计划工作重点来抓，加大“僵尸车”巡查力度，加快收集各村（社区）、工业园区的“僵尸车”数据，对长期占用道路停放无人认领的“僵尸车”进行分类处理，切实规范道路停车秩序，维护良好交通

秩序氛围。

凤岗交通分局工作人员介绍，7月以来，今年凤岗镇开展“僵尸车”整治行动20次，期间暂扣“僵尸车”58辆。市民若在公共道路上或允许社会机动车通行的公众场所遇到有疑似“僵尸车”，可通过投诉热线进行举报。投诉电话：12345、87556788、82951156。



交通部门正在清理整治“僵尸车”

栗边村：绘制生态宜居美丽乡村新画卷

加快实施乡村振兴战略，既改善人居环境，也为村集体增收

改造厂房提高效益

“轰隆隆……”在栗边村吴屋岭厂房、宿舍工程施工现场，工人们操作着几台巨大的机器，伴随着轰鸣声不断地将地基打深、打牢。此处原本是一片厂龄高达30年的厂房，租给企业用作家具生产。由于厂房破旧，原来每月的租金是5元/平方米，5000平方米的厂房一年租金只有30万元。陈卢效坦言：“效益太低了！”

随着乡村振兴战略的逐步推进，栗边村委会将该片厂房的拆旧建新项目纳入发



三个公园通过绿道串珠成链

拓空间提高幸福感

随后，栗边村委会又把目光瞄向了村综合文化服务中心周边的厂房和旧住宅区。据了解，该区域的厂房主要以铁皮厂房为主，效益低下，不符合时下发展的需求。村委会计划把该片区域进行统一征收、拆除，新建一栋集市场、办公、商住为一体的综合大楼，同时完善各种配套设施，将综合文化服务中心一带打造成栗边村的人居环境提升到一个更高的档次。

“我们会严格落实东莞市‘工改工三年行动计划’，建设符合时代要求的厂房，吸引更多高科技企业入驻，不断壮大集体经济，增加村民创业就业机会。”陈卢效说，除了拓空间、提效益，栗边村还着重加强人居环境提升。今年进一步加快人居环境改善项目的建设，完成了栗边警务室升级改造工程、游屋公园提升等工程，并大力推进何真公园提升、何真公祠重建以及新园村道建设等工程，努力将把栗边村的人居环境提升到一个更高的档次，切实增强村民的幸福感、获得感和安全感。

大集体经济，增加村民创业就业机会。”陈卢效说，除了拓空间、提效益，栗边村还着重加强人居环境提升。今年进一步加快人居环境改善项目的建设，完成了栗边警务室升级改造工程、游屋公园提升等工程，并大力推进何真公园提升、何真公祠重建以及新园村道建设等工程，努力将把栗边村的人居环境提升到一个更高的档次，切实增强村民的幸福感、获得感和安全感。

2020年8月7日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编 责编 田恩祥/美编 陈炜/校对 杜文杰 A14

谢岗镇召开2020年上半年经济形势分析会 上半年经济逆势增长

近日，谢岗镇召开2020年上半年经济形势分析会，动员全镇上下进一步提振精神、鼓足干劲，聚焦重点、狠抓落实，坚决做好“六稳”“六保”工作，争取实现全年经济高质量发展目标。

8月3日，东莞市第28经济运行监测调度指导服务组组长李福新重点讲解了谢岗镇“四大专项行动”方案，并给出政策措施建议。他表示，希望谢岗镇编印材料，重点解读惠企助企政策措施；组织企业外出学习考察，借鉴先进经验方法；加大内销市场开拓；加快重点项目建设；完善配套政策措施，全力夺取全年经济增长目标的胜利。

据了解，2020年上半年谢岗镇实现地区生产总值48.6亿元，按可比价计算同比增长0.3%，高于市下达的“小冲刺”目标1.3个百分点，增幅比一季度提高9个百分点，速度高于全市2个百分点，增速排名从一季度全市第20位提升至第16位。

“要毫不放松抓好常态化疫情防控，坚定不移推进疫情防控和经济发展‘双统筹’。”谢岗镇委书记胡毅峰介绍，上半年谢岗落实各项工作举措有了初步成效，稳住了经济基本盘。接下来希望各单位部门、各村（社区）准确把握大局大势，坚定信心决心，保持绿色高质量发展定力；聚焦关键环节，坚持稳中求进，着力实现全年经济社会发展目标任务；切实增强紧迫感，倒排工作时间，确保完成镇党委政府部署的年度各项工作任务；全面提升执行力，狠抓工作落实，为建设“粤港澳生态发展示范区、产城人山水融合示范城”提供保障。

同时，谢岗镇委副书记、镇长李惠勤也就抓好下半年经济运行监测调度作了详细部署。他要求，下半年要切实稳住“一个经济基本盘”；迅速开展重点企业帮扶、商贸消费复苏、增资扩产提速、中小企业培育等“四大专项行动”；坚持龙头项目带动，着力实现“增量与存量”双提升；集中围绕“高度、速度、力度、温度”发力攻坚，狠抓项目建设，做实做细各项工作，优化扶持服务。

(姚梓婷 谢岗宣)